

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ
о работе ЛАРИОНОВА Владимира Евгеньевича над диссертационным
исследованием на тему «Древнерусская государственная идеократия:
культурно-исторические истоки и генезис», представляемого к защите
на соискание ученой степени кандидата культурологии по
специальности 24.00.01 – «Теория и история культуры»

Диссертационное исследование Ларионова В.Е. на тему «Древнерусская государственная идеократия: культурно-исторические истоки и генезис» посвящено актуальной проблеме духовного самоопределения России в глобализирующемся мире, поиска самобытных оснований идеально-политической стратегии и реконструкции в связи с этим идеократической парадигмы древнерусской государственности, осмысление процесса её становления и отражения в знаково-символической системе.

В процессе работ над диссертационным исследованием Ларионов В.Е. проявил себя вдумчивым, организованным и ответственным исследователем, способным четко определять и формулировать цель и задачи, анализировать полученные результаты, делать выводы, самостоятельно определять пути преодоления возникающих трудностей. Ларионов В.Е. надлежащим образом исполнял свои обязанности в процессе проведения научных исследований.

Автором был проанализирован значительный корпус научной литературы и исследован большой объем источников.

В.Е. Ларионов применил оригинальный подход к анализу источников как единому семиотическому тексту, что позволило рассматривать разрозненный источниковый материал (памятники агиографии, архитектуры, нумизматические и геральдические артефакты) как целостную знаковую систему и научно обосновать введение в научный оборот понятия «древнерусская идеократическая парадигма».

Диссертационное исследование В.Е. Ларионова представляет собой законченную квалификационную работу, каждый раздел которой содержит постановку задачи, ее корректное решение и обоснованные выводы. Полученные автором результаты соответствуют поставленным целям и задачам.

Теоретические и практические исследования Ларионова В.Е. нашли отражение в восьми публикациях в научных рецензируемых изданиях, рекомендованных Высшей аттестационной комиссии при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации.

Ларионов В.Е. выступал с докладами на научных и научно-практических конференциях: двух научно-практических: конференциях «Александр Невский - Имя России. Переславль-Залесский - родина Александра Невского» в 2009 и 2011 гг. В Екатеринбург в 2014 г., в рамках работы Епархиальная конференций, посвященной 1000-летию преставления князя Владимира - крестителя Руси. В Санкт-Петербурге в 2017 г. в рамках конференции Российского института истории искусств «Экология культуры», на секции «Духовные основы русской культуры и искусства».

Работы Ларионова В.Е., в которых отражены результаты исследования, отмечены следующими наградами: медаль Ярославской Епархии Русской православной церкви «Св. Благоверного князя Ярослава Мудрого», выпущенная к 1000-летию города Ярославля; медаль Екатеринбургской Митрополии Русской православной церкви «130-летие Екатеринбургской Епархии - 1885-2015»; медаль Общероссийского общественного движения «Россия православная» № 16/п от 25.04.2010 г.

В целом Владимира Евгеньевича Ларионова можно охарактеризовать как инициативного и самостоятельного исследователя, способного решать поставленные перед ним задачи, набор компетенций которого соответствует уровню кандидата наук.

Диссертационное исследование Ларионова В.Е. на тему «Древнерусская государственная идеократия: культурно-исторические истоки и генезис» соответствует основным требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013, предъявляемым к кандидатским диссертациям и рекомендуется для рассмотрения диссертационным советом по специальности 24.00.01 – «Теория и история культуры».

Научный руководитель,
кандидат культурологии, доцент по кафедре теории и истории культуры,
ведущий научный сотрудник Федерального государственного бюджетного
научно-исследовательского учреждения «Российский научно-
исследовательский институт культурного и природного наследия
имени Д. С. Лихачёва».

Цветкова

Г.А. Цветкова

«18» мая 2020 г.

Горжко Т.Ф. Ильиной заслужено
благословия
отдела кадров Г.А. Цветковой
18/5/2020

